
Σελίδες Απάντησης:   2 
Σελίδες Εγγράφων:    - 
Σύνολο Σελίδων:  2 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 22 Οκτωβρίου 2019 

            Α.Π.: 62769 

  

ΠΡΟΣ:    ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

- Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

ΚΟΙΝ: - Βουλευτή κύριο Κυριάκο Βελόπουλο 

Ε.Δ.: - Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού 

- Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού 

- Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα 

- Γραφείο κ. A΄ Γενικού Διευθυντή 

- Α2, A4 Διευθύνσεις 

- Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

- Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1059 από 03.10.2019 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του 

Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 
 

 
Αναρτήσεις ιστολογίων περί τουρκικής παρέμβασης ώστε να μην συμμετάσχουν ελληνικά F-16 

στην παρέλαση που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία την 1η Οκτωβρίου 2019, ουδόλως 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Ακόμη και απόπειρα παρόμοιας ενέργειας θα ήταν εκ προοιμίου 
απαράδεκτη. 

 
Ως προς την παρούσα κατάσταση στην Κυπριακή ΑΟΖ, η Ελληνική Κυβέρνηση, σε συνεχή 

συνεργασία και απόλυτο συντονισμό με την Κυπριακή, αξιοποιεί πλήρως όλα τα διπλωματικά, νόμιμα 
και ισχυρά μέσα αποτελεσματικής αποτροπής της οιασδήποτε απειλής σε βάρος της κυριαρχίας και 
των κυριαρχικών δικαιωμάτων της Κύπρου, καθώς και της ασφάλειας και σταθερότητας στην ευρύτερη 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

 
Στο πλαίσιο αυτό, υπενθυμίζουμε την ιδιαίτερα σημαντική απόφαση λήψης στοχευμένων μέτρων 

εναντίον φυσικών και νομικών προσώπων που εμπλέκονται στις παράνομες τουρκικές δραστηριότητες 
στην Κυπριακή ΑΟΖ από το Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων της 14ης Οκτωβρίου και το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο της 18ης Οκτωβρίου τρέχοντος έτους. Στην παρανομία απαντάμε με τα διεθνή νόμιμα μέσα. 
Όπως έχουμε επανειλημμένως τονίσει, η Κύπρος δεν είναι μόνη. 
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Το Υπουργείο Εξωτερικών, κατά λόγον αρμοδιότητας, αδιαλείπτως προασπίζεται την εθνική 
κυριαρχία και τα εθνικά συμφέροντα. Αναδεικνύει, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, και 
καταρρίπτει, με κατάλληλα διαβήματα προς την τουρκική πλευρά, κάθε παράνομη αξίωση και ενέργεια 
της γείτονος. Ενημερώνει, παράλληλα, τους εταίρους και συμμάχους μας, σε περιφερειακό και διεθνές 
επίπεδο, κάθε φορά που αυτό είναι αναγκαίο.  

 
Πολιτική της χώρας μας είναι η οριοθέτηση όλων των θαλασσίων ζωνών, με όλους τους γείτονές 

της, συμπεριλαμβανομένης της Τουρκίας. 
 
Θέση της χώρας μας στο θέμα της οριοθέτησης της ΑΟΖ, όπως και για την υφαλοκρηπίδα, είναι 

ότι πρέπει να εφαρμοσθούν οι θεσπισμένες επιταγές του Διεθνούς Δικαίου. 
 
Καθίσταται σαφές ότι το σύνολο των δικαιωμάτων που προβλέπει το Διεθνές Δίκαιο της 

Θάλασσας, συμπεριλαμβανομένων αυτών για υφαλοκρηπίδα και ΑΟΖ, δεν υπόκειται σε κανένα χρονικό 
ή άλλο περιορισμό.  

 
Τα δικαιώματα αυτά δεν απεμπολούνται. Τα δικαιώματα αυτά δεν εξασθενούν. Οι κινήσεις μας 

γίνονται με την επιβεβλημένη σύνεση, προσοχή και ψυχραιμία, με αποκλειστικό γνώμονα το εθνικό 
συμφέρον. 

 
Επισημαίνουμε ότι οιεσδήποτε τουρκικές απόπειρες αμφισβήτησης κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων είναι ατελέσφορες και δεν επιφέρουν έννομες συνέπειες.  
 
 

Ακριβές αντίγραφο      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
         Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2019 

        
   Δήμητρα Αγγελική Ράμμου                  ΝΙΚΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ 
       ΠΕ Α’ Πτυχ. Διοικ. 
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